IIpakTnyeckoe 3ansaTne NeS6. Ilpumenenne Npon3BoAHON B pelICHHMH NPAKTHYECKHX 32124 HA
IKCTPEMYMBbI

Lleanb ypoka: ycBOeHHE YMEHUN CAMOCTOSITENIbHO MPUMEHSTh 3HAHUS, YMEHUS U HABBIKH

Ilucomenno omeemumo Ha 60npPoChHI.
1. DyHKIH HA3bIBAETCS BO3PACTAIOLIEH HA JAHHOM IIPOMEXYTKE, €CIIH. ..

2 OyHKIMS Ha3bIBACTCS YOBIBAIOIICH HA TJAHHOM ITPOMEKYTKE, €CIIH. ..
3 Touka Xg Ha3bIBAETCA TOYKOM MUHUMYMA, €CIIH. ..
4, Touka xg Ha3bIBAa€TCA TOYKOW MaKCUMyMa, €CIIH. ..
3) PuU3U4ECKUN CMBICII IIPOU3BOJHOM.
*k%k

st moBbIieHus 3(h(GEKTHBHOCTH MTPOU3BOJICTBA M YAYUIICHHUS KA4eCTBA MPOIYKIIUU HEOOXOINMBIM
YCIIOBHEM SIBJIICTCSI MCIIOJh30BAHUE MATEMAaTHYECKHX METOJOB. Bojbllas poib OTBOAMTCS 3ajadaM Ha
AKCTPEMYMBI, T.€. 3a/JlauaM Ha OThICKAHWE HAWOOJBIIET0 U HAWMEHBIIETO 3HAYeHUs, HanOoJiee BBITOTHOTO,
HanOosee SkoHOMHOT0. C TaKUMH 3a/la4aMU MPUXOAUTHCS UMETh JIeJI0 PAa3HBIM CIICIUATMCTaM: WHKCHEPHI-
TEXHOJIOTH CTApAIOTCsl TAaK OPTaHU30BATh MMPOU3BOJICTBO, YTOOBI MOTYYHIIOCH KAaK MOKHO OOJIbIIE IPOAYKIIUH,
JIOTHCTHI CTAparOTCs CIUIAHUPOBATH JTOCTABKY TOBAapOB TaK, YTOOBI TPAHCIIOPTHBIE PACXOJbl OKA3bIBAJIHCH
MUHUMAJTbHBIMU U T.]I.

Caapuiykam, HapuMep, 4acTo TpeOyeTcs pemuTh 3aJady, Kak U3 KPYIJIOro JMCTa BhIPE3aTh TaKou
CEKTOp, 4YTOOBI, CBEPHYB €ro, IMOJYYUTh BOPOHKY HaWOOJBIICH BMECTHMOCTH (pCIICHWE HAWIUTE B
WHTEPHETE).

PaccmoTpum perienue nByx 3amad.

IIpumep 1. Tpebyercs U3roToBUTH 0ak 0€3 KPBILIKKM B BUJE MPSIMOYTOJBHOIO MHapajlieienunena, B
OCHOBAHHH KOTOPOTO JIGKHT KBaapar, a obbeM pasen 108 cm® (puc.1). Ilpn Kakmx
pasmepax 0aka Ha €ero U3roTOBJICHUE MIOMIET HAMMEHbIIIEE KOJIMYECTBO MaTepuana’?

Pewenue:
H 1. TlycTh CTOPOHA OCHOBAHHS PaBHA X CM, a BbIcoTa — h cM.
2. O6beM mapamienenuneaa V=x*x*h=x?h um o ycosuro x°h=108. Boipasim
13 3TOH (OPMYJIBI BEICOTY TTapajlleICuIe/a:

h=108/x°. 1)
3. C mpyroii cTOpOHBI, YTOOBI y3HATH KAKOE KOJIMYECTBO MaTepHasa MOUIeT Ha
X U3rOTOBJIEHHE Oaka HEOOXOJMMO HAWTH IUIOMAAb S TOJHOW IMMOBEPXHOCTH
Puc. 1 napajuienenumnena 6e3 yuera BepXHEro ocHOBaHUs (KpwImikH). [lnomans moBepxHocTH

napajieNienunena HaxoauTcss 1o (Gopmysie Snom,:2(X*X+X*h+X*h)=2(X2+2Xh).

[Tnomanp KpeIKH (OCHOBAHMSA) PaBHA Socy =x%, ee HAI0 BBHIYECTb W3 MOJTy9eHHOU (POPMYITBI S=Spomm-
Seen=2(X?+2xh) - X*= x*+4xh.

4. TloacraBum BMecto h Beipaxkenue (1). [Toayunm Gpopmyiny miomaam Kak GyHKIHIO OT X:

S(x) =x*+4*x*108/x*=x’+432/X.

5. Haiizem npomsBomayto S'(x)=( x*+432/x)'=2x-432/x°.

6. UTO6HI HAWTH YKCTPEMyM, HEOOXOIMMO TPHPABHSTH POM3BOAHYIO Hymo: S'(X)=0= 2x-432/x*=0;
Jlajiee HaXOIUM 2X3:432; x°=21 6; x=0.

7. Tlo ycnoBuro 3amaun xe (0; +o0). PaccMoTpuM moOBesieHHE MPOW3BOIHON U (DYHKIIMH, TIOCTPOUM
TaOIHILy:

(0;6) 6 (6; +o0)
S'(x) <0 0 >0
S(x) J S(6)= x°+432/x= 6°+432/6=36+72=108 0
TOYKa MI/IHI/IMYMa

8. Tomyuunn X=6 — TOYKy MHHEMYMa, CJIe0BaTeIbHO, S(6)=108 cM’ HaMMeHblee 3HAUCHHE.
9. CnemoBarelbHO, CTOPOHA OCHOBAHHS X paBHA 6 CM, a BHICOTA h=108/x*>=108/36=3 cm.
Omeem: cmoponwt 6aka 3 u 6 cm.

Ipumep 2. V3 npoBosoku mHON 20 CM HAJI0 ClIeNIaTh MPSAMOYTOJIbHUK HAMOOJBIIIEH TUTOmaau. (puc.
2). Haiitu ero pasmepsl.
Pewenue:



1. JInvHa mpoBOJIOKHM paBHA MepUMETpy Oyaymiero mpsiMmoyroisHuka P. O003Ha4uM OHY CTOPOHY
npsSIMOYTOJIBHAKA 4epe3 x cM, Toraa mepumerp P=2x+2h=20. Bsipazum
BTOPYIO cTOpOHY uepe3 X: 2h=20-2X nnu h=10-x.

h 2. 3amnuireM GopMyITy ILIOMAaN IpIMOyroibHuKa S=xh.

3. 3amenum h u moryyrm Gpopmyiry Toniau Kak GyHKIHUIO OT X:
S(x)=(10-x)*x=10x-x*;
X 4. Haiinem mnpou3BOAHYIO, IpPUPABHSIEM €€ HYJII0 U HalJaeMm
Pric. 2 3HAa4YeHUE MEePEMEHHOM:
S'(x)=10-2x; S'(x)= 10-2x =0; 2x=10, x=5.
5. Tlo ycnoBuro 3amaun xe (0; +o0). PaccMoTpuMm noBeneHHe NPOU3BOIHONW M (YHKLHUH, TOCTPOUM

Ta0IHILy:
(0;5) 5 (5; +0)
S'(x) >0 0 <0
S(x) 1 S(5)= 10x-x*=10*5-5°=50-25=25 l
TOYKAa MAaKCUMYyMa

6. IMonyunau x=5 — TOUKy MakCHMyMa, ciiefoBaTensHo, S(5)=25 cM? - HanGOJIbILIAsT [IOLA/Ib.
7. CreoBarelibHO, CTOPOHA MPSIMOYTOJIbHUKA X paBHa 5 cM, a BeicoTa h= 10-x=10-5=5 cwm.
Omeem: cmopoHbl nPAMOY20abHUKA 5 u 5 cm.

3amaHus 1J151 CAMOCTOATEIbHOM padoThI:

1. TpebOyercs U3roToBUTH Oak 06€3 KPBIIIKH B BHUJIE MPSMOYTOJIHHOTO Mapaslieenuneia, B OCHOBaHUH
KOTOPOTO JIKHT KBAZpaT, a 00beM paseH 665,5 cm® (puc.1). [Ipu kakux pasmepax 6aka Ha ero H3rOTOBICHHE
Mo IeT HauMeHbIlIee KOJIMYECTBO MaTepuaia?

2. VI3 mpoBonoku jumHON 240 cM Hajo caenaTh MPSMOYTOJbLHUK HAauOOJbIIeH muromanu. (puc. 2).
Haiitu ero pasmepsi.

3. Y4acTok npsMoyroibHON (YOPMBI OJTHOM CTOPOHOM MpHIleraeT K 31anuro. [Ipu 3a1aHnHbIX pa3Mepax
nepumerpa 20 M, HaJI0 OTOPOJIUTH YYACTOK TaK, YTOOBI TUIOMIA/Ib OblJIa HAUOObIIIA.

4. U3 npsMOyrosbHOTO Jiucta KaproHa co cropoHamu 80 cM u 50 cM HYXHO caenaTh KOpPOOKY
MPSIMOYTOJIBHOM (OpPMBI, BBIpE3aB MO KpasiM KBaJpaThl M 3arHyB oOpasoBaBinuecs kpas. Kakoil BBICOTHI
JOJKHA OBITH KOPOOKa, 4TOOBI € 00beM ObLT HAanOOIbITUM?

5. UToObl yMEHBIIUTH TPEHUE KUAKOCTH O CTEHbI U JTHO KaHasla, HY’)KHO CMauMBaeMylo €0 IUIOIIAIb
clenaTh Kak MOXHO Manioil. TpeOyercss HaWTH pa3Mepbl OTKPBITOrO MPSMOYTOJIbHOTO KaHaja C IJIOIAAbIo
ceuenns 4,5 M, IIPU KOTOPBIX CMayMBaeMasl IuIomaab OyJeT HauMEHbIIEH.

6. TpeOyercss HW3rOTOBUTH OTKPHITYIO KOpPOOKYy B (popMe mNpsSMOYroipHOTO Tapaulesienueaa ¢
KBaJpaTHbIM OCHOBAaHUEM, C HAUMEHBIINM 00bEMOM, €CITU Ha €€ U3TOTOBJIEHUE MOXKHO MOoTpaTuth 300 cM.

7. B okpyxHocTh panumyca 30 cM BhnMcaH OpsIMOYroJIbHUK HauOosblied mimomaau. Hailtu ero
pa3Mepsl.

Jlomawnee 3a0anue

1. VyacTtok npsiMOYroJibHOHM (hOpMBI OJTHOM CTOPOHOI mpuiieraeT K 3aanuto. [Ipu 3agaHHbIX pa3mepax
nepumerpa B 30 M, HaI0 OTOPOJIUTH YYACTOK TaK, YTOOBI IIONIAIb OblJIa HAMOOJTBIIAs.



